

По-большевистски выполнять решения Пленума ЦК ВКП(б)

В течение пяти дней заседал партийный актив г. Сталинска. В венных по докладу о решениях Пленума ЦК ВКП(б) записалось 132 человека, успело высказаться 60. Эти исторические решения всколыхнули всю организацию. Словно прожектором они осветили наши недостатки и недочеты, особенно потерянные на фоне того исторического поворота, который происходит в политической жизни страны.

Горячо, с огнем выступавшие на активе товарищи критиковали себя, критиковали других, критиковали горком, отдельных его членов, а также тех хозяйственников, которые не понимают нового этапа, переживаемого партией и страной, и не сделали основного вывода, обязательного сейчас для большевика, — самокритически отнести к своей собственной работе.

За это актив серьезно критиковал директора Кузнецкого комбината тов. Бутенко, управляющего трестом «Куйбышевуголь» тов. Кротова и других. Резкой критике были подвергнуты и те товарищи, которые бюрократически извращали движительное, не прислушиваясь к голосу масс, не участвуя в них, особенно зам. директора КМК тов. Чупульковский, нач. коммунального управления т. Амитин, а также и те, как например нач. центральной лаборатории тов. Гескин, которые чтили на походу у затесавшихся в аппарат чужаков, не видя, в каком гнилом болоте они оказались.

Со всей остротой актив указал на то, что вскрытые решениями ЦК недостатки партийной работы имели значительное распространение и в нашей организации. В практике работы сталинской парторганизации нарушился внутрипартийная демократия, устав ВКП(б). Слабо были развернуты большевистская самокритика и политическое воспитание. недостаточна связь горкома с рядовыми членами и кандидатами партии, с первичными парторганизациями. Настроения заиньструментализма, успокоенности и политической беспечности, этой идиотской болезни, от которой надо как можно скорее избавиться всем партийным и хозяйственным руководителям, не встречали отпора, мешая видеть истинной опасности и ее причины.

Самокритика — жесткая, острые, безжалостная, самокритика невзирая на лица и на их перерождения — вот что нужно нам, чтобы успешно двигаться вперед. Только та-

КРУПНАЯ ЗАБАСТОВКА В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ 31 марта. По сообщению газет, сегодня в полночь рабочие 130 шаховых фабрик Шанхая объявили всеобщую забастовку. Забастовка охватила выше 15 тысяч рабочих. Рабочие требуют повышения зарплаты на 20—30 процентов, сокращения рабочего дня до 10 часов, улучшения обращения с рабочими.

Забастовка проходит организованно. (ТАСС).

* * *

ШАНХАЙ, 1 апреля. Как сообщают газеты, стачка рабочих шелковой промышленности в Шанхае вчера распространилась на 220 фабрик. В районе Наньдао (район Шанхая) произошло столкновение 500 рабочих с полицией. Много рабочих было ранено и 17 арестовано. Столкновение было вызвано насилием действиями полиции, пытавшейся недопустить стачечников на главную фабрику компании «Мэйя».

Вчера при столкновении между полицией и рабочими много рабочих было ранено и 6 арестовано. Полиция, опасаясь серьезных последствий, вскоре освободила часть арестованных. (ТАСС).

Бесспорное превосходство советских скрипачей

БРИЮССЕЛЬ, 31 марта. Вчера началась финальные соревнования в международном конкурсе скрипачей имени Изаака. Вчера днем выступил советский скрипач Давид Ойстрах, имеющийший успех.

Вечером выступил Бусса Годльштейн. Аудитория — в большинстве представители бельгийской интеллигенции и дела искусств — горячо аплодировала юному советскому музыканту.

Бельгийская печать единодушна в оценке бесспорного превосходства советских скрипачей в международном конкурсе. (ТАСС).

Сенсационное сообщение румынской печати

БУХАРЕСТ, 1 апреля. Вчера вся румынская печать опубликовала под сенсационными заголовками следующее сообщение:

Мексиканскаяnota лиге наций

ЖЕНЕВА, 1 апреля. Представитель Мексики в Лиге наций Фабела передал генеральному секретарю Лиги Австро-Австралии следующую заявление:

«По окончании последнего заседания подкомиссии комитета по немедленному сотрудничеству было опубликовано сообщение, в котором указывается, что подкомиссия решила предложить всем своим членам запросить инструкции у своих правительств относительно возможности расширить соглашение о немедленном сотрудничестве, дабы обеспечить участие в нем неевропейских стран. В связи с этим мексиканское правительство поручило мне выразить вам глубокое удовлетворение по поводу отзыва некоторых европейских государств к международной проблеме, возникшей в результате мятежа в Испании. Мексиканское правительство считает также, что нейтралитет, о котором говорят в связи с испанским конфликтом, должен толковаться в соответствии с благородными принципами, провозглашенными в уставе Лиги наций, и что в случае военного мятежа, как это имеет место в Испании, должно быть проведено строгое разграничение между правительством, которое является жертвой агрессии и которому необходимо оказать всякую материальную и моральную поддержку, и агрессором, в отношении которого нельзя допускать ничего, что могло бы ему дать возможность затянуть борьбу и сделать ее еще более кровопролитной.

Мексиканское правительство считает долгом применить все средства, какие оно располагает в интересах мира, и сделать все от него зависящее, что бы содействовать окончанию вооруженной борьбы, вот уже 8 месяцев терзющей Испанию республику.

В связи с этим мексиканское правительство взыскивает к чувствам гуманности государства, входящих в Лигу Запада, ибо попытки применить политику так называемого немедленного мира. Ибо недопустимо, чтобы правительство, которое, каково бы оно ни было, законом представляет волю своего народа, отказалось на милость мятежников, поддерживаемых элементами, чуждыми жизни и политическим традициям страны». (ТАСС).

РОСПУСК ЯПОНСКОЙ НИЖНЕЙ ПАЛАТЫ

ТОКИО, 31 марта. По сообщению печати, правительство Хаяси предложило императору распустить нижнюю палату. В экстренном издании официальной газеты «Банко» опубликован императорский указ о распуске нижней палаты и прекращении работ верхней палаты. Новые выборы в нижнюю палату назначены на 30 апреля. (ТАСС).

* * *



В Центральном музее В. И. Ленина в Москве. На снимке: «Ленин в Разливе» — скульптура Пинчука (Ленинград). (ЮОФОТО).

«Дейли уоркер» о докладе тов. Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б)

ЛОНДОН 31 марта. Центральный орган английской компартии «Дейли уоркер» передовой статье отмечает, что доклад товарища Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б) представляет собой документ исключительного значения для всего международного рабочего класса.

«Доклад товарища Сталина, пишет в заключение газета, нужно читать и слушать, и сделать достоянием рабочих масс. (ТАСС).

ОБСУЖДАЮТ ПОКЛАДЫ СТАЛИНА

ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИИНОГО АКТИВА ОБ ИТОГАХ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

РЕЗОЛЮЦИЯ СТАЛИНСКОГО ГОРОДСКОГО ПАРТАКТИВА

Заслушав и обсудив доклад тов. Булат об итогах Пленума ЦК ВКП(б), актив партийной организации города Сталино целиком и полностью одобряет решения Пленума и требует от всей партийной организации и каждого члена и кандидата партии неуклонно прозодить их в жизнь.

Решения Пленума имеют величайшее историческое значение и требуют, чтобы каждая партийная организация вооружила врага поворот в политической жизни страны в связи с введением новой сталинской Конституции и по-большевистски возглавила новые, до конца демократические выборы.

Собрание активы одобряет решение Пленума ЦК ВКП(б) об исключении Бухарина и Рыкова из рядов ВКП(б) за антипартийную, предательскую деятельность, направленную к восстановлению капитализма в нашей стране.

Вскрытые решениями Пленума ЦК недостатки и ошибки в работе ряда партийных организаций имеют место и в сталинской организации.

В практике работы сталинской партийной организации горкомом ВКП(б) нарушилась внутрипартийная демократия, устав ВКП(б), крайне слабо была развернута большевистская самокритика, политическое воспитание и связь с рядовыми членами и кандидатами партии, вследствие чего политическая бдительность партийной организации оказалась на наивысшем уровне. Прививались яркие настроения, ничем не оправдываемого ропота, благодущия и политической беспечности. Горкомом партии факты вредительства контреволюционной работы в Осиновске, Куйбышеве и на отдельных участках завода и города (блонинг, хлебозавод и т. д.) были вскрыты с большим запозданием и при этом имел возможность на этих участках доложить свою подрывную, предательскую работу.

В работе городского комитета партии не было должной живой связи и повседневного руководства первичными и низовыми партийными организациями, инструктора горкома партии вместо делового инструктирования и оказания помощи низовым организациям свою работу ссыпали преимущественно к выявлению и регистрации недостатков. В горкоме ВКП(б) изучение и подбор кадров находятся в неудовлетворительном состоянии.

Крупнейший недостаток бюро и из-

большевистская критика недостатков партийной работы подмазалась шумихой и сенсацией. Була слабо связана с массами, газета несвоевременно скрывала факты враждебной работы японо-германо-троцкистских агентов на заводе, рудниках и в районе, падающим со временем собрание активы отмечает, что ряд серьезных выступлений «Большевистской Стали» не встретил должной поддержки и доведения до конца и требует от бюро горкома,

организовать работу партийной организации завода и работу бюро горкома партии таким образом, чтобы которыми японо-германо-троцкистские диверсанты и шпионы проникали в наши хозяйствственные и даже партийные органы и вели там подрывную работу.

— Решения Пленума ЦК затрагивают основные жизненные вопросы деятельности нашей партии, вскрывают наши прорехи, наши ошибки, наши недостатки и являются могучим оружием — рычагом для перестройки всей нашей работы. Надо, чтобы решения эти усвоил каждый коммунист,

и Пленум горсовета не перестроили свою работу; массовая работа находится в загоне; крайне неудовлетворительны связь и обслуживание горсоветом нужд избирателей в вопросах партийно-политической, хозяйственной и культурной жизни района.

Редакция «Большевистской Стали» не организовала также своеевременного и чуткого реагирования на замечки и корреспонденции рабочих и работников, вследствие чего этот участок работы находится до сих пор в неудовлетворительном состоянии.

Отмечая неудовлетворительное руководство горкома постановкой партийно-массовой и политической работы в деревне, собрание активы обязывает бюро горкома партии укрепить

этот участок работы в деревне необходимыми кадрами и осуществлять систематическое руководство работами в селе, обратив особое внимание на усиление пропагандистской и агитационной работы.

Считать совершившуюся неудовлетворительную работу горкома и первичных партийных организаций, а также редакции «Б. С.» низовой печати, актив поручает горкому ВКП(б) организовать систематическое руководство и оказание последней помощи всем крестьянам и председателям колхозов, так и земельного отдела горсовета. Актив поручает Президиуму горсовета улучшить свое руководство работой сельсоветов, депутатских групп и жителей сельсоветов, ведь подготовку к выборам на основе новой Конституции, организовать отчеты сельсоветов перед своими избирателями, организовать широкое распространение настроения политического благодушия и оптимизма, в подборе кадров делегатский подход, в результате чего некоторые важнейшие участки работы комитета оказались засорены враждебными элементами (УКС, коммерческое управление, энергоэнергетика и т. д.). Не было серьезной работы по подготовке, выращиванию и выдвижению кадров из числа партийных и непартийных большевиков. В среде некоторой части хозяйственных руководителей процветала семейственность, артельность и подхалимство.

В хозяйственном руководстве комитета отсутствовала необходимая революционная бдительность, например широкое распространение настроения политического благодушия и оптимизма, в подборе кадров делегатский подход, в результате чего некоторые важнейшие участки работы комитета оказались засорены враждебными элементами (УКС, коммерческое управление, энергоэнергетика и т. д.). Не было серьезной работы по подготовке, выращиванию и выдвижению кадров из числа партийных и непартийных большевиков. В среде некоторой части хозяйственных руководителей процветала семейственность, артельность и подхалимство.

Приготовка к выборам в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций решительно улучшить агитацию и политическую работу с работой в мас- сах. В качестве примера докладчик приводит факты бездунного отношения горсовета к бывшим липеццанам, живущим на Островской площадке.

Рядом фактов тов. Булат показывает, что не перестроил своей работы в горкоме комсомола вследствие слабого партийного руководства.

Собрание партактива требует от всех членов партии внимательного и глубокого изучения решений Пленума ЦК ВКП(б), доклада товарища Сталина и на основе их осуществления, развивая самокритику, изгнавшая благодущие беспечность и подхалимство, организовать борьбу за непреступную всей партийно-полити-

Доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Булат*

Говоря об огромном историческом значении решений Пленума, тов. Булат подчеркнул, что они были по благодущию, зазнайству, притуплению революционной бдительности, пользуясь которыми японо-германо-троцкистские диверсанты и шпионы проникали в наши хозяйствственные и даже партийные органы и вели там подрывную работу.

— Мы должны со всей решительностью бороться против тех, кто попытается превратить выборы в пустую формальность.

* * *

— Доклад тов. Сталина — замечательный документ, который учит нас с суровой беспощадностью вскрывать свои недостатки и ошибки. Оппортунистическое благодущие и обывательское отношение испали нам разоблачать врагов, оруженавших у нас под прикрытием партийного билета.

Тов. Булат подробно останавливается на подрывной контрреволюционной работе Евзерова, Брина и их шайки на Осиновском руднике, на том, как этим врагам удавалось с помощью обмана и очковтирательства втереться в доверие горкома и лично его, секретаря горкома.

— С большим опозданием вскрыли мы троцкистско-диверсионную разрушительную работу Евзерова, Брина. Становится диким, как мы так долго не могли разглядеть волков во овечьей шкуре. Рабочие и инженерно-технические работники сигнализировали горкому о вредительстве в Осиновке, но сигналы эти наталкивались на благодущие и ротозейство горкома.

Аналогичное дело было на хлебозаводе, где орудовал контрреволюционер троцкист Работин. Он также разоблачен с большим опозданием.

Правильно указывает ЦК: причина всему этому — отрыв партийных руководителей от партийно-политической работы, увлечение хозяйственной текучкой, притупление политического чутья и наличие ротозейства.

Фактами из практики работы бюро горкома тов. Булат иллюстрирует наличие самоуспокоенности и необходимая революционная бдительность, что широко распространено среди них настроение благодущия, самоуспокоенности и беспечности. Коммунисты-хозяйственники, как на заводе, так и на рудниках не возглавили борьбы за ликвидацию последствий вредительства. Частные факты аварий оставались неисследованными и враг, орга-

ном вынесло решение считать механически выбывшим из партии одного товарища только потому, что тот долго болел.

Докладчик указывал на неудовлетворительное состояние пропаганды и агитации в организациях. Члены бюро и секретарь горкома сами агитацию и пропаганду не вели, а передоверили это дело второстепенным работникам.

Критикуя газету «Б. С.», тов. Булат указал, что газета часто серьезную самокритику подменяла поверхностными крикливыми заметками. Подчас критика «Б. С.» не доходит до своей цели.

В совершенно неудовлетворительном состоянии руководство горкома и первичных организаций стоящими газетами и рабсельхоровским движением.

Далее докладчик говорил о воспитании коммунистов. Главный недостаток в этой области — отсутствие проверки работы школ партийного просвещения. А это вело к тому, что среди пропагандистов попадаются неграмотные люди. Крупные недостатки имеются также в комитетах школ, получающиеся вследствие несерьезного подхода некоторых первичных организаций к отбору коммунистов в партийные школы.

Во взаимоотношениях с транспортными партийными организациями также преобладало согласование и совместное разрешение хозяйственных вопросов. Настоящей же помощи транспортным партийным организациям пропагандистами и агитаторами не было.

Резкой критике тов. Булат подверг недостатки хозяйственного руководства заводом и рудниками. Он указал на то, что в практике работы хозяйственных руководителей отсутствовала необходимая революционная бдительность, что широко распространено среди них настроение благодущия, самоуспокоенности и беспечности. Коммунисты-хозяйственники, как на заводе, так и на рудниках не возглавили борьбы за ликвидацию последствий вредительства. Частные факты аварий оставались неисследованными и враг, орга-

ствует к выявлению и регистрации недостатков. В горкоме ВКП(б) изучалась и подбор кадров находился в неизвестном состоянии.

Бюро горкома заключается в том, что вопросы партийной работы не были поставлены в центре внимания как горкома, так и первичных организаций.

В работе горкома серьезная критика недостатков партийной работы подчеркнулась парадностью и средней шумкой.

Партийная пропаганда и агитация в сталинской организации находится в неизвестном состоянии: руководство кружками, школами политической учебы коммунистов было передано отдельным работникам и пропагандистам, а руководящие работники и члены бюро горкома и секретари партийных комитетов этим делом непосредственно не руководили.

Политическая коммунистов на курсах мастеров соц. труда и в школе изучения грамотных наставлена не за должной высоте. Секретари ряда партийных комитетов (Доменич, коксовый, мартен, ТЭЦ и др.) самоустранились от руководства воспитанием членов

Газета «Большевистская Ота» крайне слабо, поверхностно освещала внутривартирную жизнь, и серьезная

также трестом «Большевистский» тов. Кротов в своей работе не проявил необходи- гой политической бдительности, а подбор в подборе кадров проявлял недопустимый гипертрофии либерализм и ротозейство, вследствие чего руководство треста и рудников было засорено враждебными элементами. Партийная организация рудника проявила недопустимую беспечность, в результате чего подрывная военная борьба японо-германо-троцкистских агентов была вскрыта помимо партийного руководства рудником. Актив требует от тов. Кротова всемерного усиления революционной бдительности, решительной борьбы со всякой рода враждебными элементами и последствиями вредительства на шахтах. Актив предлагает городскому комитету партии улучшить свое руководство партийной организацией Буйбышевского рудника.

Собрание актива требует от партийных организаций и хозяйственных руководителей сделать необходимые большевистские выводы из уроков вредительства, диверсий и шпионажа японо-немецко-троцкистских агентов и их правых сообщ-

ников ЦК ВКП(б), доклада товарища Сталина и на основе их осуществления, развивая самокритику, изгнания благодушия, беспечности и подхалимства, организовать борьбу за перестройку всей партийно-политической работы.

Не забывать, что СССР находится в окружении капиталистических стран, которые засыпают и будут засыпать к нам шпионов, диверсантов, вредителей.

Докладчик решительно осуждает эти нарушения.

Чтобы возглавить политическую активность масс, парторганизация должна сама строго соблюдать основной принцип партии — внутрипартийную демократию, она должна вооружить встретить поворот политической жизни страны.

Настойчиво осуществляя решения Пленума ЦК, неуклонно повышая революционную бдительность и активность коммунистов в борьбе с японо-немецко-троцкистскими агентами и их правыми сообщниками, сталинская парторганизация

взглядит массы и обеспечит полное осуществление поставленных перед ней задач.

Документы, доказавшие приводят факты прямого нарушения принципов внутрипартийной демократии, игнорирования самокритики и ущемления прав членов партии в нашей организации.

Горком партии не возглавил большевистски самокритики в организации. Больше того, горком сам допускал ряд ошибок, породивших зажим самокритики, как это было в парторганизации УРСа.

Не забывать, что СССР находится в окружении капиталистических стран, которые засыпают и будут засыпать к нам шпионов, диверсантов, вредителей.

Докладчик решительно осуждает эти нарушения.

Чтобы возглавить политическую активность масс, парторганизация должна сама строго соблюдать основной принцип партии — внутрипартийную демократию, она должна вооружить встретить поворот политической жизни страны.

Настойчиво осуществляя решения Пленума ЦК, неуклонно повышая революционную бдительность и активность коммунистов в борьбе с японо-немецко-троцкистскими агентами и их правыми сообщниками, сталинская парторганизация

взглядит массы и обеспечит полное осуществление поставленных перед ней задач.

Документы, доказавшие приводят факты прямого нарушения принципов внутрипартийной демократии, игнорирования самокритики и ущемления прав членов партии в нашей организации.

Горком партии не возглавил большевистски самокритики в организации. Больше того, горком сам допускал ряд ошибок, породивших зажим самокритики, как это было в парторганизации УРСа.

Не забывать, что СССР находится в окружении капиталистических стран, которые засыпают и будут засыпать к нам шпионов, диверсантов, вредителей.

Горком партии не проявил необходимой заботы о рядовых членах партии. Только в результате такого ненужного отношения к рядовым членам и кандидатам партии со стороны горкома мог совершиться такой факт, когда борьба гор-

кала на заводе, так и на рудниках не возглавили борьбы за ликвидацию последствий вредительства. Частные факты аварий оставались непрасследованными и враг, организовавший аварии, оставался ненаказанным.

Не было серьезной работы по воспитанию и отбору кадров. На низком уровне находилась вся политическая работа среди инженерно-технических работников. Докладчик привел ряд фактов семейственности, артельности и подхалимства, процветающих в отдельных звеньях хозяйственных организаций.

В заключение тов. Булат напомнил задачи, стоящие перед партийной организацией и хозяйственными руководителями в борьбе за ликвидацию последствий вредительства.

*) Даётся по корреспонденции записки.

Продолжение прений по докладу о решениях Пленума ЦК ВКП(б) на собрании городского партактива будет помещено в следующем номере «Б. С.».

ПРЕСТУПНЫЕ МАХИНАЦИИ

В сводках Наркомтяжпрома УКС засыпало, в 1936 году откопали оштукатуренные и закрыли на зиму, чтобы предохранить его от промерзания. Одно только это мероприятие обошлось в 13000 рублей.

Для всех объектов строительства характерны частое перепроектирование и бесплановость. Я сам, — говорил на собрании прораб Сидоров, — не знаю подчас, куда ставить рабочих, так как нет плана. На нагревательных колодцах должно было работать 200 человек, а там нечего делать и 50-ти.

В снабжении — постоянные перебои. Несколько лето в разгар работ чувствовалось перебои с цементом. Теперь же он имеется в избытке. В работе УКС и самого Гурвича. А в результате серьезные сигналы о влагоподъемности на этом участке прошли мимо внимания дирекции комбината и вскрываются только сегодня.

Недавно состоялось общее собрание членов профсоюза — работников цеха промышленного строительства. Если бы на нем присутствовал кто-либо из руководителей комбината, то услышали бы о таких серьезных недостатках, которые не оставили бы и тени сомнения, что тут не только ошибки, но и прямо преступные махинации.

Перейдем к фактам. Несколько раз консервировалось строительство доломитного цеха. Котлован для него готовили в 1934 году, в 1935 г.

ище работники УКСа не только «укладывались» в установленные сметы, но даже добивались значительной экономии против смет и получали огромные суммы премиальных. Так, только за третий квартал 1936 г. по УКСу раздано премий на 670.000 рублей, при чем основная их масса приходится на руководящий персонал.

Так, по УКСу только за 4-й квартал выдано премий руководящим работникам:

Нач. УКС Гурвичу — 9340 руб.
Карницкому — 5618 руб.
Алферову — 5702 руб.
Гарбузову — 3808 руб.

— в т. ч.

Еще более щедрые премии выдавались по деревообделочному заводу Земледорстрою Ушатин и прорабы Сицко, Самолов, Большов и другие? За счет преступления Сицко и Самолов почти на каждой дороге, которую они строили, не выдерживали установленный слой гравия. Вместо 25—30 см. гравия они укладывали только 10—15 см., а то и совсем обходились без него. Макадам укладывался не проектной толщиной, а значительно меньше. Дороги соцгорода, имеющие бетонную подкладку, получали худшие марки бетона против проектных. Разница окаяла пла в «экономию» прораба. Асфальтовые тротуары соцгорода уложены по шлаковой подготовке вместо бетонной. Отвод воды как поверхности, так и скапливающейся под одеждой дорог, не осуществляется, везде существуют водяные мешки, которые при замерзании вызывают пучение одежды.

Еще в 1934—1935 гг. была начата постройка измельчительного завода. Сложили одну бетонную стенку и законсервировали стройку. Государственные средства выброшены зря.

Несмотря на крупнейшие безобразия в строительстве, руководи-

телей земледорстровой Ушатин и прорабы Сицко, Самолов, Большов и другие? За счет преступления Сицко и Самолов почти на каждой дороге, которую они строили, не выдерживали установленный слой гравия. Вместо 25—30 см. гравия они укладывали только 10—15 см., а то и совсем обходились без него. Макадам укладывался не проектной толщиной, а значительно меньше. Дороги соцгорода, имеющие бетонную подкладку, получали худшие марки бетона против проектных. Разница окаяла пла в «экономию» прораба. Асфальтовые тротуары соцгорода уложены по шлаковой подготовке вместо бетонной. Отвод воды как поверхности, так и скапливающейся под одеждой дорог, не осуществляется, везде существуют водяные мешки, которые при замерзании вызывают пучение одежды.

Строители надувают не только горсовет, но и комбинат. На постройке вагоноопрокидывателя прораб Большов сумел доказать пом. нач. УКС Гарбузову, что цены, утвержденные правительством по технической смете, очень низки, и составил свой план организации работ с применением водолазного способа, «индийской лопаты», «ручного разбора скалы» и т. п., технически отсталых приемов.

УКС одним взмахом пера изменил цену, утвержденную правительством, на 50 процентов выше существующих в УКСе. Даже сияя Гурвича с разбоями, он поспешил выдать ему характеристику, аттестуя его... прекрасным работником.

Н. ДАЛЬНИЙ, А. М. А. КУД, Г. ИВАНОВ.

Вот почему все дороги и тротуары в соцгороде расстроены. Температурные швы у дорог не сделано, появился естественные швы, расположившиеся полотно.

Не удивительно, что, строя таким образом, Земледорстрой получал на этих объектах солидную «экономию». Так, получив в горсовете 191.100 рублей за участок диагонального профиля, УКС израсходовал всего 160.800 руб. — 30.300 руб. оказались «сэкономленными». Еще более безобразна история с базарной площадью. УКС взял за нее с горсовета 177.300 рублей, «сэкономив» 51.300 рублей — почти треть всей суммы.

За счет чего, например, получают огромные премии нач. Земледорстровой Ушатин и прорабы Сицко. Самолов, Большов и другие? За счет преступления Сицко и Самолов почти на каждой дороге, которую они строили, не выдерживали установленный слой гравия. Вместо 25—30 см. гравия они укладывали только 10—15 см., а то и совсем обходились без него. Макадам укладывался не проектной толщиной, а значительно меньше. Дороги соцгорода, имеющие бетонную подкладку, получали худшие марки бетона против проектных. Разница окаяла пла в «экономию» прораба. Асфальтовые тротуары соцгорода уложены по шлаковой подготовке вместо бетонной. Отвод воды как поверхности, так и скапливающейся под одеждой дорог, не осуществляется, везде существуют водяные мешки, которые при замерзании вызывают пучение одежды.

Еще более возмутительны преступные махинации Ушатина и компании на строительстве моста через Томь. С помощью Ушатина прораб Большов сумел доказать пом. нач. УКС Гарбузову, что цены, утвержденные правительством по технической смете, очень низки, и составил свой план организации работ с применением водолазного способа, «индийской лопаты», «ручного разбора скалы» и т. п., технически отсталых приемов.

Надо заметить, что завышенные сметы Земледорстровой аккуратно утверждались Гурвичем и Гарбузовым через голову подчиненных им специалистов. И хотя на недостатки в строительстве неоднократно

указывалось Гурвичу, он делал вид, что не слышит и ничего не замечает. А ведь Гурвич знал, что Ушатин появился на площадке одновременно с врагом народа — троцкистом Франкфуртом и авантюристом Кожевниковым, что они вместе вершили гибкую работу по увеличению объема земляных работ по планировке площадки. Это их стараниями вместо 3 млн. кубометров «сделано» 12 млн. Почему же он оставил глах и нем ко всем сигналам? Или и в его расчеты входило нечто не видеть?

Делами УКСа КМК должны заняться следственные органы. Они должны раскопать все это гнездо, из которого дурно пахнет антигосударственными делами, и оздоровить его, так как сделать это самостоятельно директория комбината оказалась не в силах. Директор комбината Гурвича оказался в таком плете у строителей, что не только не проверял их работу, но и потакал безобразиям. Он без всякой проверки, на честное слово, отпустил из своего фонда дополнительные средства на постройку моста через Томь, вагоноопрокидыватель и другие объекты, и не протестовал, что УКС делает подрядные работы для горсовета по ценам на 50 процентов выше существующих в УКСе. Даже сияя Гурвича с разбоями, он поспешил выдать ему характеристику, аттестуя его... прекрасным работником.

Н. ДАЛЬНИЙ, А. М. А. КУД, Г. ИВАНОВ.

МНИМОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ

В Кузнецкой машинно-тракторной станции считают, что с семенами зерновых культур в колхозах, обслуживаемых МТС, в общем благополучно. Что хранится за этим «благополучием», можно судить по некоторым фактам. В артели «Путь бедняка», Бурлуковского сельсовета, на крыше амбара, в котором хранятся семенной зерн, толстый слоистый покров, онегает, вода стекает на семена. В щели амбара надуло снега, который сейчас тоже тает. Но овою ходят в мокрых сапогах, валенках. Отсортирована лишь часть овса и пшеницы. Хранение семенного фонда поручено «кладовщику» Степанову.

В соседнем колхозе, того же сельсовета, «Знамя Ильича» гречка, пшеница под угрозой соревания, так как покрыты слоем снега. Большинство колхозов не обеспечено семенами проса и гречихи, сортарница семян не завоевана, в колхозах непрочь сеять некондиционными семенами, увеличив нормы высева, что совершилось недопустимо.

Директора МТС и председатели колхозов упаковали в виду механизированный обмен. Колхоз «Большевистский зев», Ильинского сельсовета, сумел на овес обменять и засыпать семена пшеницы, часть пшеницы пайтена была для обмена в колхозе «Память Ленина». Ещё колхозы той же Сталинской МТС «Новая жизнь» и «Победа» сидят до сих пор с пачками для посева семянами, то потому, что дирекция МТС и правительство не боролись за хорошие семена. Об этом же говорит отношение колхозов к хранению семенных фондов. В артели «Новая жизнь» семена пшеницы молотьбы сложены в амбар с гудой крышей, снег и лед перемешались с зерном. В артели «Красный шахтер», Брасовского сельсовета, пшеница в амбаре покрылась ледяной хорой, образовавшись ледяные воронки. Бывший председатель колхоза Зуев пытался, доведя колхоз до тяжелого состояния, зарвать подголовку к весеннему севу.

Только в такой нездоровой обстановке и могла разыграться последняя история, случившаяся в отделе после приказа директора о

В. ПЕТРОВ.

Земельные органы игнорируют проправливание семян

Постановление Совнаркома Союза ССР о государственном плане весеннего сезона 1937 года, в котором запрещено

«Сотрудники не имеют права делать замечания»

Как зажали самокритику в проектном отделе КМК

В проектном отделе завоуправления самокритики нет и в помине. На собраниях (а они бывают довольно редко) сотрудники обычно помалкивают. Общественная жизнь в отделе спокойнее стоячего болота.

Созданию такого болота способствовала существующая в отделе система заработной платы. Ее нельзя назвать иначе, как системой воспитания подхалимов. Сотрудники проектного отдела поставлены в прямую материальную зависимость от милостивого или немилостивого настроения заведующих группами. Только в конце месяца, когда работа уже сделана, зав. группой определяет, сколько заплатить за лист выполненных проектов. Оплата листа производится по его усмотрению и колеблется от 50 рублей до 100.

Производ с зарплатой способствует тому, что подхалимы, завоевав любовь «начальства», окружают зав. группами атмосферой лебости и низкоподчиненности. Всякое техническое замечание о работе загрупной, вслака критика воспринимается, как «ересь», склок, «потрясение основ». Руководитель группы инженер Телух так и говорит: «Сотрудники не имеют права делать групповому инженеру замечаний». Конструктор Ольга Домбровская однажды выступила с критикой существующей в отделе системы оплаты. Под Домбровскую быстро «подобрали ключи» и она была уволена из отдела. Инженер-конструктор Ошо позволила себе сделать несколько замечаний по проекту Телуха. Ошо была вызвана в кабинет начальника отдела Зайцева, где ее дипломатично предупредили, что администрация может уволить ее с работы.

Только в такой нездоровой обстановке и могла разыграться последняя история, случившаяся в отделе после приказа директора о

РОТОЗЕЙСТВО ФЕРЕРА И ТЕРНОВА

1-го апреля 4-я бригада листостана (начальник смены Пистехин) выдала за смену листа первого сорта 262 тонны, на 54 тонны больше задания, план выполнен на 126 процентов.

Вторая бригада (начальник Салов) выдала от пожнив годного листа 206 тонн, или 99 процентов плана.

Особенно плохо работала первая бригада (начальник Жемчужников). Вальцовщики чистовой клети Ферер и Тернов грубо нарушили правила технической эксплуатации стана. Они задали лист на шейку валька, лист скрутило. Были сорваны шильки в муфте «Шлемая». Бригада по вине вальцовщиков Ферера и Тернова простояла 50 минут и выполнила план только на 74 процента.

Начальник смены Жемчужников приказал удержать из зарплаты Ферера и Тернова стоимость сорваных шильек—120 рублей.

В. Н.

Бригада инженера Тахтаева задание перевыполнила

Бригады стана «500» 1-го апреля, катая остроугольный квадрат «75», за 9 часов 5 минут рабочего времени прокатали 1027 тонн годной продукции. Часовую производительность стана довели до 114 тонн. Сверх задания двух бригад 1-го апреля выдано 67 тонн.

Вторая бригада (нач. Тахтаев, мастер Кравченко) работала лучше первой. Несмотря на пневматическую с поступлением газа, за 5 часов 30 минут бригада выдала годного металла 619 тонн против задания в 480 тонн.

Если еще добавить, что в проектном отделе вот уже полтора года не было производственных совещаний, то станет ясно, как велика нелюбовь к самокритике у его руководителей.

В. В.

МАШИНА БЕЗЛЕЙСТВУЕТ

В декабре 1936 года цех ремонта металлургических печей получил покончить о ремонте. Машина стоимостью в 11.200 рублей стоит и лежит, забросанная разным кляром, а при ремонте печей пехватает заправленных буров для шлака. Буры приходится заправлять вручную.

ЗУБАРЕВ.



Мастер Иванников позорит цех

С пуском в эксплуатацию цеха рельсовых сварений на должность начальника цеха был командирован с Макеевского завода инженер Осовец. Осовец выехал из Макеевки бывшим своим друзем, в том числе и Иванниковым, назначив их на командирские должности.

Иванников на протяжении всей работы цеха выступает против коммунистов и партборга Попова. В последнее время Попов снова переведен в его бригаду. Зам. нач. цеха тов. Оборин дал распоряжение учить Попова, как старого рабочего, на установщика, однако Иванников заявил, что Попов не годится и не стал его учить. Негодным же Попов для Иванникова стал потому, что тов. Попов все проделки Иванникова выносит на обсуждение общественности.

Обмазом и подхаливством Иванников завоевывает дешевый авторитет как среди рабочих, так и среди администрации. Наркомом и решениям крайкома партии о предоставлении максимальных пра-

БОЛТОВНЯ ВМЕСТО РАБОТЫ

Вредители Воскресенский, Корнеевский и прочие баадзы, при попустительстве ротозея и болтуна Фоменко, сделали все для того, чтобы довести шахту им. Дмитриева до состояния разрухи. Одними из многих способов вредительства было — применение систем с промежуточными потерями угля в различных промежуточных штреках и посадочных целиках, а также консервирование работ на 5 западном пласте. Казалось бы, что новое руководство шахтой должно было извлечь из этого урок и смело пойти на путь перестройки всей работы. На деле получилось иначе. В январе на шахту был придан управляющий Беседин, о котором, кстати, газета уже не раз сигнализировала. Вместо деловой работы Беседин занялся бесклечной болтовней и разговорами в кабинете, выдергивая работников из «отчетов» буквально по 3—4 часа. Это делается обычно ночью во время раскомандировок. Начальники участков проживают в кабинете Беседина до 2-х часов ночи, утром являются на работу с большой головой. Сам Беседин появляется на шахте в 11 час. дня, и те же разговоры и бумажная переписка начибаются снова.

Начальники участков Зубов и Зыков прямо говорят, что так работать они не могут и собираются уходить с шахты. За последние полтора месяца Беседин в шахте был только два раза и то только лишь потому, что его «пригласили» горнотехническая изоляция, или когда в шахту слетелись управляемый трестом тов. Кротов. Вместо принятия решительных мер в ликвидации последствий вредительства, Беседин не только поддерживает существовавшие ранее системы, но просто говорит, что откажется от них шахта пока не может, так как рабочие, будто, к этому не подготовлены.

Беседин ввел график работ чистого забоя, по которому бурильщики выходят в разные смены. Они не знают определенных дежурников и не имеют определенного места работы. Отчитываются недавно на партсобрании, Беседин ни одного слова не сказал о работе 5 западного пласта, законсервированного вредителями, потому что ничего не сделал и не делает для восстановления этого важнейшего участка.

Беседин способствует уходу с шахты рабочих, без всяких оснований передавая по несколько раз нормы в расценки. Выписку материалов и весь контроль за расходом средств Беседин отнял от начальников участков и передал нормировщику Федистову, этим самым и корне нарушил указания Наркома и решения крайкома партии о предоставлении максимальных пра-

Республиканские войска теснят мятежников

ПАРИЖ, 1 апреля. Во вчерашнем вечернем сообщении комитета обороны Мадрида говорится, что в районе Гвадалахары республиканцы несколько продвинулись. Деревня Леданка, покинутая бежавшими мятежниками, была занята республиканцами. Заточено около 200 пленников, автоматические винтовки, много противогазов и ящиков с боеприпасами и гранатами. (ТАСС)

ПАРИЖ. Вчера республиканцы находились в 23 километрах к юго-западу от Писобланко (на фронте Бордиги). Республиканские войска заняли деревню Эль Сольдано и продвинулись еще на 8 километров. В руках республиканцев — железная дорога Писобланко—Бельмес. Деревня Бельмес и район рудников Пеньярроа находятся теперь под огнем республиканских супруг.

За последние два дня во время своего наступления республиканцы захватили 380 винтовок, 300 тысяч патронов и 100 противогазов. Республиканцы обнаружили на своих путях много трупов итальянских, германских и марокканских солдат. Среди убитых не оказалось ни одного испанца. (ТАСС)

ПАРИЖ, 1 апреля. В провинции Бургос (северный фронт) республиканцы заняли ряд деревень, в том числе деревню Сархентес, имеющую большое стратегическое значение. В общих сложностях республиканцы продвинулись на 20 километров. (ТАСС).

Бойцы опережали танки

ЛОНДОН, 1 апреля. Как передают из Испании, республиканские войска на фронте Кордовы продвинулись почти на 20 километров. Республиканцы продолжают наступление на Пеньярроа, Эспига и Вильярта. Мадридский корреспондент газеты «Дэйли телеграф» отмечает мужество республиканцев, штурмом взявших Алькарас-Хос. По его словам, во время атаки бойцы правительственных войск с винтовками начервесь во многих случаях сечься с правильственными танками.

Самодет мятежников бомбометровал

Дуранго, в 33 километрах к юго-востоку от Бильбао. Убито около 40 человек гражданского населения, ранено 20, в казармах убито свыше 100 человек. (ТАСС).

Что необходимо для разгрома фашизма

ВАЛЕНСИЯ, 31 марта. Коммунистическая печать опубликовала выдержки из протокола заседания политбюро испанской компартии. В этом документе



ВСЛНЕНИЯ СРЕДИ МЯТЕЖНИКОВ

ЛОНДОН, 1 апреля. Как передает гибралтарский корреспондент агентства Бритиш юнайтед пресс, волны сражения среди мятежниковхватили Ла-Линеа (к северу от Гибралтара). Там арестованы офицеры разведки мятежников и бывший судья. Ходят слухи об аресте военного коменданта Ла-Линеа, который был на дне уволен. По сведениям из Алхесираса, офицер мятежников, командовавший солдатами, которые расстреляли восставших карабинеров, вчера покончил с собой.

Как передает корреспондент Ньюс кроникл в Касабланке (Французское Марокко), лица, прибывшие из Сеуты, сообщают, что там высадилось 1000 солдат итальянских колониальных войск. Полагают, что высадка итальянских войск, непосредственно связана с восстанием против мятежников. По имеющимся сведениям, 300 итальянцев посланы в Тетуан, 200 — в Нараче и 500 — в другие пункты. (ТАСС).

Расстреляно 300 человек

ПАРИЖ, 31 марта. По сообщению «Попидер», сведения из Алхесираса и Магриба подтверждают, что за последние три дня в Испанском Марокко расстреляно около 300 человек, приговоренных трибуналами испанских мятежников за участие в заговоре против Франко. (ТАСС)

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Бойкот фашистских денег

БИЛЬБАО, 31 марта. На астуриском фронте, в районе Эскамплеро, западнее Овиедо, вчера в течение двух часов происходила сильная артиллерийская перестрелка. Батарея республиканцев, обстреливая укрепленные пункты города Овиедо, насыпала повреждение Северному вокзалу и разрушила несколько зданий на улицах Урия и Торнео. Вчера в час дня над республиканскими позициями, в районе Овиедо, появился один бомбардировщик «Юнкерс», в сопровождении пяти истребителей «Гейнкель». Самолеты сбросили несколько бомб, не причинивших ущерба. Под обстрелом республиканских зенитных пушек самолеты повернули обратно.

На сантандерском фронте правительственные войска продолжают начатое вчера наступление. Сегодня в секторе Сан-Мартин де Элинес, юго-восточнее Рейоса, правительственные войска заняли возвышенность Лора, являющуюся ключом для дальнейшего продвижения на Бургос.

На бискайском фронте, в районе Лекейтио, северо-восточное Герника, мятежники, открыв огнь из пулеметного огня по позициям ре-



ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ

ПАРИЖ, 1 апреля. Вчера под председательством президента Лебрена состоялось заседание совета министров.

В докладе о международном положении министр иностранных дел Дельбос заявил, что система контроля на сухопутных и морских границах Испании полностью вступит в силу через несколько дней. Переговоры во вопросе об отозвании добровольцев, участвующих в гражданской войне в Испании, будут возобновлены в ближайшее время.

Остались нависшими на недавних инцидентах между кораблями мятежников и иностранными судами, Дельбос указал, что французскому флоту были даны инструкции и что французское правительство, как и английское, следило серьезное предупреждение обеим сторонам Испании, требуя, чтобы они воздерживались от каких-либо действий, противоречящих морскому праву. (ТАСС)

РУССКИЕ БЕЛОГВАРДЕЙЦЫ на службе в Испании



УВЛЕЧЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМИ ПОСТАНОВЛЕНИЯМИ

АШХАБАД, 31 марта. Отдельные городские советы и райисполкомы Туркмении через чур увлекаются изданием всевозможных, зачастую грубо нарушающих самую советскую законность, обязательных постановлений.

Гасан-куйинский райисполком издал 27 января 1937 года обязательное постановление, категорически запрещающее досessionе общежитий рабочих лицами в них не проживающими. В отношении же обитателей общежитий говорится: «Предупредить всех, которые держат себя в антисанитарном состоянии, что они подвергнутся дисциплинарному выскаканию. Стрижка в обязательном порядке».

Не мало обязательных постановлений, издаваемых некоторыми райисполкомами, устанавливают внимание с заселения всевозможных незаконных сборов, налогов и штрафов. Кагановичевский райисполком, например, уставил увеличенный налог с лошадей и верблюдов.

Во многих районах Туркмении обязательные постановления, вопреки требованиям Конституции, издаются или только на русском или только на туркменском языке. Прокуратура республики самоустранилась от наблюдения за законностью обязательных постановлений, издаваемых советами. (ТАСС).

ПЛЕНУМ КЕРЧЕНСКОГО ГОРСОВЕТА

КЕРЧЬ, 31 марта. С небывалой активностью в течение двух дней обсуждал пленум Керченского городского совета отчет о работе президиума совета. Деятельность президиума признана неудовлетворительной.

Председатель горсовета Ильин, его заместитель Салимов и секретарь Майдайда, оторвавшись от масс, морально и политически разложились.

На посту заведующего организационно-техническим отделом горсовета продолжительное время подвизался троцкист Угловый. Промышленной сессией руководил дверсант Ващенко.

Руководители совета не заботились о благоустройстве города, росте его культуры. В работе совета грубо нарушалась демократия и занималась самокритика.

Пленум постановил снять с работы Ильина, Салимова и Майдайда, как не оправдавших доверия избирателей, вывести их из состава президиума и исключить из членов городского совета. Из состава пленума исключены также бывший секретарь горкома партии Окороков и председатель горизбирсовета Калитаев.

Пленум отметил, что Совнарком и ЦИК Крымской АССР уделили совершенно недостаточное внимание работе

СОВЕЩАНИЕ КОЛХОЗНОГО АКТИВА

7 апреля в Сталинске состоялось совещание колхозного актива. Вызываются председатели и члены колхозов, колхозные бригадиры, заведующие колхозными фермами, стахановцы. В работе совещания, которое обсудит решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), будет участвовать 400 колхозных активистов. Совещание откроется в клубе строителей в 6 часов вечера.

Книжный фонд сельских библиотек

Ильинская, костенковская и сосновская сельские библиотеки насчитывают 8459 книг. Из них 3471 книга в сосновской библиотеке, 2988 — в ильинской и 2000 — в костенковской. На 1937 год городо выделил по 2000 рублей каждой библиотеке на приобретение новой литературы.

СУД

МАХИНАЦИЯ КОНЕВЦА

Бывший заведующий обувной мастерской горсовета И. Коневец занимался самоснабжением и преступным махинациями.

Когда была ордерная система, Коневец сделал себе 12 пар обуви по первым ценам. Заказы на обувь он принимал по частным запискам

вместо существующего порядка живой очереди. Мало того, что заказы принимались через так называемый «черный ход», Коневец разрешал работникам мастерской брать товары из-под

Выполнения работы на дому, они брали с клиентов дополнительное «вознаграждение».

«Дружеские» отношения существовали у Коневца со швейфабрикой. Информируя порядок живой очереди, он принял от работников швейфабрики колективный заказ на 51 пару обуви. Выполняя работу на дому, они брали с клиентов дополнительное «вознаграждение».

Коневец вице вской очереди и в неограниченном количестве принимал заказы от своих родственников и близких людей.

Коневец развалил дисциплину в мастерской, насаждая подхалимство, равнодушие, способствовал расхищению средств и материалов. Народный суд под председательством тов. Родионова приговорил Коневца к 2 годам лишения свободы. Но, учитывая его первую судимость, а также отсутствие социальной опасности подсудимого, суд нашел возможным заменить Коневцу меру насилия исправительно-трудовыми работами сроком на 1 год, с отчислением из зарплаты 20 процентов в доход госказначейства. Вынесено приговор.

фашизма

ВАЛЕНСИЯ, 31 марта. Коммунистическая печать опубликовала выдержки из протокола заседания политбюро испанской компартии. В этом документе говорится, что политбюро, рассмотрев новую ситуацию, сложившуюся в результате последних боев на гвадалахарском и южных фронтах, отмечает, что в этих операциях выявилась боеспособность народной армии, открывшая перспективы верной победы над врагом.

Следует ожидать, что отечественный и иностранный фашизм предпримет отчаянную попытку контраступации, для которой он введет в игру все свои ресурсы. В силу этого проблема быстrego создания крупных резервов требует максимального внимания со стороны правительства.

Политбюро поставило перед правительством вопрос о необходимости создания органа, способного в кратчайший срок наладить работу оборонной промышленности.

Политбюро считает необходимым еще более укрепить единство всех антифашистов, единство испанского народа, как непременное условие дальнейших успехов республиканского оружия. (ТАСС).

От комитета обороны Мадрида

ПАРИЖ, 31 марта. Агентство Газас передает сообщение комитета обороны Мадрида, опубликованное сегодня в подпись: «После занятия деревни Мильтрио на фронте Гвадалахара республиканцы взяли ряд позиций противника, имеющих большое стратегическое значение и господствующих над фронтовой линией противника близ Саединес. (ТАСС).

БЮРОКРАТЫ от ТОРГОВЛИ

В магазинах Сталинска картофелю бывает все реже и реже. На базаре ведро картофеля стоит 3 рубля. В чем дело? Дело прежде всего в том, что урсовские бездельники, успокаивая бдительность общественных организаций своим гауптамарами о досрочной уборке земли, десантники картофеля оставили под снегом, сотни центнеров сенона. Они даже теорийку создали: «легче убрать, чем сохранить!».

Но и теперь картофеля вполне достаточно в районе. Нужно было только организовать его закупку. Но до такого «черного дела» бюрократы наших торговых организаций не могли себя унизить. Однако, внимание заботы о потребителе они все-таки создали: объявили колхозную ярмарку и... предоставили торговую самотеку.

В тех районах, которые могли завалить продуктами Сталинск и прежде всего картофелем, никакой ни политической, ни организационной работы не провели. Ярмарку подготовили, сидя в своих кабинетах и воображая, что они делают большое государственное дело. Еще более гнусную историю бу-

рократы от торговли разыграли с керосином. Три месяца они не торговали керосином. Это особенно тяжело отражалось на селе, где срывались занятия в школах, ликвидация неграмотности и вообще вся политко-просветительская и культурно-массовая работа. На все вопросы о керосине в Сталинск отвечали: «бронируем для весеннего сезона». Это с ноября-то месяца! Ссылками на посевную они просто прикрывали свое безделье и наплевательское отношение к нуждам населения.

Несколько дней назад в городе началась торговля керосином. Вы думаете, что его подвезли? Нет, он был здесь три-четыре месяца тому назад. Бюрократы, страхуя себя, просто забыли о массовом потребителе. И только, когда дело перерастало рамки «хозяйственной и транспортной неизвестности» и приобрело явно политический характер, керосин былпущен в продажу и только после вмешательства прокуратуры.

Попечень таких «недостаточных» товаров мы могли бы изрядно увеличить. Неолюбят они упоминаться в письмах трудящихся «Большевистской Стали». Один из них задал вопрос: почему нет в Сталинске клюквы? Ведь действительно большее государственное дело странно и невероятно: в Сибири не

боятся от каких-либо действий, противоречивших морскому праву». (ТАСС)

РУССКИЕ БЕЛОГВАРДЕЙЦЫ НА СЛУЖБЕ У ФАШИСТОВ

Жгли поселки в порядке репрессий

РИМ, 31 марта. Опубликовано официальное сообщение, из которого явствует, что вальянский вице-король в Абиссинии Гариани получил во время недавнего покушения не сколько десятков ран и что в порядке репрессий были подожжены поселки туземцев. Интересно указать на корреспонденцию из Абиссинии, появившуюся в «Популо д'Италия». «В городах района Амара, — пишет газета, — еще скрываются отряды разбойников... В районе Бал тоже имеются вооруженные отряды абиссинцев, во они окружены... Район Шоа является наиболее беспокойным... 300 убитых и 300 раненых повстанцев — таковы результаты блестящих действий генерала Гата, совершившего экспедицию в район Серфимьяном». (ТАСС).

Немой свидетель аварии

В США широко применяются маленькие фотоаппараты, устанавливающиеся на верху радиатора автомобиля. Аппарат заряжен, и достаточно сильного толка, чтобы затвор открылся и произошла съемка. Таким образом при столкновении происходит автоматическая фотография процесса столкновения.

в чём нуждается бывший преступник, какая у него профессия, куда он хочет ехать, есть ли у него семья. специальная комиссия занимается в трудоустройстве бывших преступников и обеспечивает их общежитиями и документами. (Правда).

Ташкент ждет Эммануила Ласкера

Трудящиеся Ташкента с нетерпением ожидают приезда в Ташкент бывшего чемпиона мира по шахматам доктора Эммануила Ласкера. Гроссмейстер остался в столице Узбекистана не более как на 6 дней.

Ласкер даст несколько сеансов одновременной игры на 25 досках. (Правда Востока).

ОБО ВСЕМ

Мотоцикл с мощной двигателем. На заводе Красный Октябрь (Ленинград) строятся три опытных мотоцикла типа АМ-600. Новая машина будет иметь двигатель мощностью до 16 лошадиных сил. На асфальтированном проспекте мотоцикл будет развивать скорость до 95 километров в час.

Хлеб доставлен на самолетах. Сильный снегопад и метели закрыли в середине марта дорогу в центр Верхней Сванетии (Грузинская ССР). Местные районы были отрезаны от окружающего мира. Закавказскому управлению Гражданского воздушного флота было предложено организовать доставку хлеба населению на самолетах. В трудных условиях при неизвестном снегопаде самолет П-5, пилотируемый летчиком Шевченко, в течение семи дней доставил населению Местии 7,5 тонны муки.

Задержан крупный аферист. В феврале из г. Риддера (Казахская ССР) бежал аферист С. Щукин, похищавший из зарплаты 20 процентов в доход государства. Вместе с тем суд постановилзыскать с Коненца 775 рублей в пользу промкомбината горсовета.

УМЕР ХУДОЖНИК-ПАЛЕХ И. И. ГОЛИКОВ

ИВАНОВО, 31 марта. Вечером 30 марта в Палехе скончался старейший художник-палеханик, заслуженный деятель искусств Иван Иванович Голиков.

С именем Ивана Ивановича неразрывно связаны возникновение и рост товарищества художников Палеха. Голиков первым создал миниатюру на лаке, которая определила дальнейшее направление замечательного искусства художников-палехан.

Автор целого ряда блестящих миниатюр, И. И. Голиков получил за свою произведение в 1927 году золотую медаль на международной выставке в Париже. За выдающиеся заслуги в области искусства Голикову в 1933 году было присвоено звание заслуженного деятеля искусств.

Среди крупнейших произведений Голикова — миниатюры «Кургав», «Виз по матушке по Волге», «Охота» и «Партизаны». С огромным мастерством исполнены им иллюстрации к «Слову о полку Игореве» и «Сказке о паре Салтане», которая выпускается сейчас издательством «Академия». (ТАСС).

Происшествия

Задержан крупный аферист. В феврале из г. Риддера (Казахская ССР) бежал аферист С. Щукин, похищавший из зарплаты 20 процентов в доход государства. Вместе с тем суд постановилзыскать с Коненца 775 рублей в пользу промкомбината горсовета.

30 марта уголовный розыск задержал Щукина. При нем обнаружено 1700 рублей. Преступник привлечется к ответственности.

Аферисты. И. Галеев и М. Кудашева ходили по баракам Нижней казачии и под видом монтеров радиоузлы ставили у рабочих радиоприемники.

Аферисты задержаны. Репродукторы возвращены потерпевшим.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 апреля, в 11 час. дня, в помещении партийного кабинета (Дворец металлургов) горкома ВКП(б) собираются коммунисты — одиночки сельской местности. ПОВСТКА ДНЯ: Решение Пленума ЦК ВКП(б). Выбраны делегаты на горпарконференцию. На собрание должны явиться все члены и кандидаты в члены партии — одиночки.

ГК ВКП(б)

куплю детские боты или ГАЛАНТИ № 10 Сонгород, дом 139, кв. 30.

Сталинский автотрест ставит в известность, что по линии № 3 Бокс-ролл — Редакционного автобусного движения прекращается с 3 апреля 1937 года, выду бодороджа, до восстановления дороги.

Строительству дома связи ТРЕБУЮТСЯ старший бухгалтер и нормировщик. Обращаться первый участок стройконтроля связи (против звукового кино).

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СПРАВКИ по телефону 1-07 город.

СПЕШНО продаётся дом. Старокузнецк, Профессиональная ул. 12.

3 и 4 апреля премьера
ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА
А. Н. Островский.

5 и 6 апреля
ГОД 19-Й
Прот.

СЕГОДНЯ демонстрируется звук. художества фильм
ЮНОСТЬ ПОЭТА
В фойе играет духовой оркестр под управлением КОБРЫНА.
3 апреля для детей «Юность поэта». Начало с 10 час. утра и с 1 час. дня.
Касса с 9 часов.

3 апреля
ШЕСТЕРО ТОВАРИЩЕЙ
Начало в 7 час. 30 мин. веч.

о найме или предложении услуг о продаже домашних вещей и др. принимаются по льготному тарифу — 1 рубль строчка.

СТАЛИНСКИЙ ДРАМ. ТЕАТР
И. И. ЗИХЕ
НА ЧАЛО
в 8 час. веч.
КАССА
с 3 ч. до 9 ч. в.

СТАЛИНСКИЙ
ЗВУКОВОЙ
КИНОТЕАТР
«КОММУНАР»
Нач. сеансов
с 6—8—10 ч
Касса
с 4 час. дня

СТАЛИНСКИЙ
ГОРДАРТ
ЮНОША
(здание бывш. ФЗУ)
телефон № 1-99-зав.

ДВОРЦЫ КУЛЬТУРЫ
СТАЛИНСКИЙ АВТОТРЕСТ

7 апреля в помещении ТЮЗа концерт Дворца культуры. Билеты продаются у культурно-образовательных цехов и в помещении Дворца культуры металлургов

Строительству дома связи ТРЕБУЮТСЯ старший бухгалтер и нормировщик. Обращаться первый участок стройконтроля связи (против звукового кино).

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СПРАВКИ по телефону 1-07 город.

СПЕШНО продаётся дом. Старокузнецк, Профессиональная ул. 12.